

佛山中考3月16日开始报名

5月21日至31日网上填报志愿,增设“普通高中补录”批次,普高民办生提升至第二批录取

《佛山市2021年高中阶段学校招生考试工作意见》(以下简称《意见》)昨日正式公布。2021年佛山中考网上报名时间为3月16日-26日,中考科目的分值、顺序和时长保持不变,根据省院统一安排,考试时间比去年延后6天。

今年最大的变化是,面向全市招生的民办普通高中民办(含特长生)由原第三批提升至第二批,按一定比例分配至每个区,面向区内招生。

实验操作考试成绩不与录取挂钩

今年中考科目的分值、顺序和时长保持不变,根据省院统一安排,考试时间比去年延后6天。计入录取总分的考试科目,包括语文、数学、英语、物理、化学、道德与法治、历史和体育共8个学科。文化科满分660分,体育科满分60分,两项合计满分720分。实行全省统一命题、统一考试时间,全市统一网上评卷和成绩公布。考试时长按全省统一安排执行,其中语文120分钟,数学、英语各90分钟(其中,英语科含听力考试约20分钟);物理、历史各80分钟;道德与法治、化学各60分钟。

不纳入中考录取计分的科目,包括地理、生物、音乐、美术、信息技术、英语口语、综合实践活动等科目,由区教育局统一组织考试或考查;物理、化学和生物实验操作考试成绩以等级呈现,分A、B、C、D四个等级,其中优秀为A级,良好为B级,达标为C级,缺考、考试不达标或没有参加过操作考试的为D级,

记入考生档案,不与录取挂钩。

网上填报志愿时间为5月21日至31日

考生报名和志愿填报通过佛山市中考信息管理系统,实行全市统一网上操作,报名和志愿填报数据一经确认,任何部门、个人不得擅自修改。往届生及高中阶段学校的毕业生、结业生不得报考省一级公办普通高中。

市教育局提醒说,不得以任何理由超计划、超班额招生,更不得无计划招生,未经市教育局批准列入招生计划的学校,不得擅自招生。原则上不得跨市招生;严格落实公民办学校同步招生机制,合理设置普通高中最低控制分数线,各招生学校应按照考生志愿、考试成绩和综合表现评定等择优录取;凡按志愿录取的考生,任何单位、学校或个人不得更改录取学校,不得对已被录取考生进行二次录取。凡录取后不报到的考生,视为放弃当年普通高中学校录取资格处理;符合条件的进城务工人员及港澳人员随迁子女及非本市户籍政策性借读生,可与本市户籍毕业生享有同等报考资格。

根据中考日程安排,中考网上报名时间为3月16日-26日,网上填报志愿时间为5月21日-31日。中考公布成绩预计在7月11日,普通高中录取时间为7月12日-19日。

优质学位全市共享 面向全市招生学校增多

优质普通高中面向全市招生范围及录取办法不变,提前批9所学校面向全市招生,与

2020年做法保持不变。佛山一中所有计划面向全市招生,其他8所学校的指标生面向本区招生,剩余计划面向全市招生。今年录取批次设置跟往年一致,设普高自主招生批次、提前批次、第一批次、第二批次、普高补录批次、第三批次和第四批次,继续采用按志愿顺序从高分到低分投档录取的做法。

普通高中自主招生学校面向全市招生,包括了3所卓越高中创建学校(佛山一中、石门中学、顺德一中),佛山三中科创班、南海区狮山高级中学田径特长班、顺德勒流中学武术特长班。同时增加优质学位全市共享,新增顺德区伦教中学传媒生面向全市自主招生,推进普通高中优质多样特色发展;新增顺德区北滘中学在第一批面向全市招生,优化三龙湾高端创新集聚区教育布局。同一所学校自主招生计划和体育等各类特长生类型招生合计人数,不超过学校年度招生计划10%。

另外,石门高级中学、桂城中学、九江中学、南海一中、南海艺术高中等全市19所公办高中,20%普通生招生计划面向全市招生。九江中学、南海一中、南海艺术高中等全市9所学校根据市教育局核准的招生计划,面向全市招收艺术特长生。

今年将进一步完善公民办高中同步招生机制,面向全市招生的民办普通高中民办(含特长生)由原第三批提升至第二批,按一定比例分配至每个区,面向区内招生。第二批结束后设置“普通高中补录”批次,公办高中面向区内、民办高中面向全市尚未被录取的考生统一征集

佛山市2021年中考主要工作日程安排

日期	工作内容
3月16日-3月26日	中考网上报名
5月21日-5月31日	网上填报志愿
6月26日-6月28日	全省统一考试
6月29日-7月11日	答题卡扫描 网上评卷 登分 公布成绩
7月12日-7月19日	普通高中录取(自主招生、提前批、第一批、第二批)
7月20日-7月22日	普通高中征集志愿和补录
7月23日-7月25日	中职学校录取(第三批、第四批)

注:如有调整另行通知,以最新文件为准。

志愿及补录。

扩大中职学校优质学位面向全市招生规模

今年中考,将继续增加职业教育学位资源供给,进一步扩大中职学校优质学位面向全市招生规模,鼓励各区将更多中职学校计划面向全市招生;省重点及以上中职学校和市属技工学校经主管部门同意,其对接产业需求紧缺专业可全部面向全市招生。优化中职招生批次设置,将中高职衔接三二分段与中高职贯通分段培养等性质相近的招生计划归类汇总,原第三批第四层并入第一层,提升录取效率。

按照招生录取要求,中等职业学校须优先录取当年参加中

考的考,本市中考落榜考生,有愿望到中等职业学校就读且招生学校仍缺额的,可实行集中录取、多次补录等灵活多样的招生办法。

允许中等职业学校在满足我市考生入学需求前提下,适度扩大招生范围,面向历届初中毕业生、未升学普通高中毕业生及退役士兵、进城务工人员及其随迁子女、返乡农民工、农村青年、下岗失业人员和在职职工等非应届初中毕业生群体招生,鼓励支持本市中等职业学校参加东西两翼、粤北山区、对口帮扶生源地高中阶段学校招生工作,在招生计划范围内实行注册入学。

文/珠江时报记者 区辉成 通讯员 林建娜

里水绿欣中学 预计7月动工

珠江时报讯(记者/邓施恩 通讯员/里教宣)近日,里水镇教育发展中心公布一批新建、扩建学校名单。其中,绿欣中学预计今年7月开工建设,广佛交界将再多一所优质公办初中。

该校位于佛山一环的东侧,东临合生君景湾高档住宅区,南临珠江水道,与鲤鱼洲一水相隔,占地21972平方米,总建筑面积约34929平方米,可容纳1500名学生就学。

作为里水镇重点项目之一,绿欣中学将被打造成一所高品质公办中学。

绿欣中学以“活力之丘”为设计理念,“丘下”打造趣园广场、校前广场、活力广场、运动广场等学生生活场地,“丘上”则将传统平面思维转化成空间立体创造,集中布置图书馆、风雨操场和学生活动空间等音体声美空间,形成“丘下生动活泼,丘上严肃紧张”的氛围。

集约用地是绿欣中学建筑设计的一大亮点。学校以“书山有路”为办学理念,将集约用地竖向叠加建筑形成“书山”,由南向北,自下而上依次打造功能场室、行政办公和学生宿舍,寓意步步为营,努力攀登知识高峰。此外,教学楼屋顶还打造了连绵高升的屋顶花园以及多层次的学生生活场地,让学生在快乐中学习成长。



小学生卖力“售货” 为爱心基金筹款

珠江时报讯(记者/何泳谊 通讯员/黄幼谦)在学雷锋纪念日来临之际,西樵镇中心小学“心行教育”文化系列活动——第一届爱心淘宝行于3月3日拉开帷幕。此次活动由学生担任“主角”,所义卖的物品由学生提供。活动为学校红领巾爱心基金筹集善款,用于帮助更多需要温暖和关怀的学生和残疾儿童。

走进校园,眼前呈现出热闹非凡的景象。活动共设置41个摊位,各种摊位琳琅满目,有二手书区域、二手玩具区域、套圈区域、杂货铺区域等。各班的“销售员”工作热情高涨,使尽浑身解数,卖力“售货”,全校师生也积极参与其中,场面十分热闹。601班级还创新推出“盲盒”新义卖方法,吸引了大批同学前来参与,不一会儿,爱心淘宝行物品一扫而空。

除了爱心淘宝行摊位外,现场还设置了3个趣味摊位,分别是禁毒宣传摊位、教师摊铺、阳光心理活动摊位。“同学们不仅在现场活动献爱心,还可以学习禁毒知识和心理知识等,增加活动的趣味性。”西樵镇中心小学德育处副主任赵敏表示,每年的学习雷锋日,学校都会举行爱心淘宝行活动,让学生们学习和弘扬雷锋精神,培养学生乐于奉献、关心他人的品质,体验“赠人玫瑰,手有余香”的真谛,同时丰富学生的校园生活,提高学生的组织能力,培养他们的团队合作精神。

桂城3所中小学今年投入使用

至2022年将陆续完成20所学校、幼儿园的新改扩建任务

珠江时报讯(记者/曾蓉 通讯员/邓付生)校园美、心灵美、师德美、智体美,桂城将启动“四美”路径,打造“美育桂城 学载未来”教育品牌。昨日,桂城街道召开2021年教育系统工作大会,部署新一年工作计划。其中,“校园美”部分提及新改扩建20所学校、幼儿园,新增学位23115个;配建幼儿园13所,增加6370个学前教育学位,受到热切关注。

启动“四美”路径 建设“美育桂城”

“教育桂城”一直是桂城的“金漆招牌”,迈入“十四五”,要开创新时期桂城教育改革高质量发展新局面,桂城提出学子不仅要全面发展,更要全面培养,成为身心健康、德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。“大美教育就是立德树人,就是美善融合,就是社会文明之基石。”桂城街道教育发展办公室主任卢兴潜介绍,育理想、育情怀、育美德、育智识、育神志、育素质的“桂城美育新格局”必将形成。

为了打造“美育桂城 学载未来”的教育品牌,桂城启动“四美”路径建设,具体分为校园美、心灵美、师德美、智体美四方面。在建设“广东省城乡融合发展改革创新试验区先行示范区”的背景下,桂城坚持“最美的建筑是学校,最好的环境在校园”的初心。至2022年,桂城将陆续完成20所学校、幼儿园的新

改扩建任务,含扩建提升原村城小学建设工程项目6个,新增学位23115个。其中预计今年9月,灯湖中学、怡海小学、映月四小可投入使用,新增学位约4830个。

其中,备受关注的学前教育部分,桂城计划投入8000万元改建桂城中心幼儿园,投入900万元装修及购置桂江幼儿园的设施设备,新建(配建)幼儿园13所(其中公办普惠幼儿园占11所),预计近2年内可增加学前教育教学班约182个,补充学前教育学位约6370个(其中公办普惠幼儿园学位占5320个)。

通过“三高”方式 打造高品质师资

除了对硬件设施的“硬核”投入,桂城教育还重视对软件的支持。其中,今年将投入超300万元,建设桂城儿童及青少年心理健康发展基地“慧爱之家”,健全学校家庭社会协同育人机制,增设“桂城十大美丽教师”奖励机制。

此外,桂城还在“一校一品”的基础上,投入300万元实施“摘星行动”,投入300万元开展创客特色学校研讨展示活动,全面推进桂城未来教育·创客课程普及计划,并实施“大阅读”工程及少儿花会展演等,多种途径让桂城学子智体兼修,快乐成长。

在教师培养方面,桂城将通过“高水平教师引领+高待遇激励+学习高地打造”手段打造专业化高品质教师队伍。包括持



■映月四小教学楼效果图。

续深化、扩大名师工作室建设;全面提高公办学校各类型教师补贴,年度增加预算金额超过1500万元;加大教坛新秀、骨干教师、学科带头人等优秀教师的激励性奖教经费,打造“桂城教师学习中心”等。

“希望每位桂城教育人都能秉持社会责任感和教育时代感,常怀同理心和进取心,回归到教育的目的。”桂城街道党工委委员邝颖新强调,这也是“美育桂城”的初衷,育“完全之人”,让桂城的孩子成人成才,桂城的每一个家庭都能有一个幸福美好的明天。

相关链接

15个新改扩建中小学校、幼儿园项目

南海外国语学校、南海实验中学桂外小学部、华附南海实验中学高中、灯湖中学、映月四小、南海实验中学金桂校区(初中)、桂城中心幼儿园、桂江幼儿园、桂城中心小学、怡海三小、平洲二中、桂江二中、怡海小学、文翰四小、文翰二小。

正在筹备建设5个项目

灯湖四小、映月五小、三山国际社区学校(小学、初中)、林岳二号线TOD上盖配建学校(小学、初中)项目、公庙桥地块配建学校。

佛山市南海国有资产流转服务有限公司公告(物业招租)

受委托,我公司定于2021年3月17、18、19、22、23日上午9时和下午2时举行南海区国有企业物业招租竞价交易会,其中办公类物业69个、仓库类物业2个、厂房类物业3个、铺位类物业81个、宿舍类物业40个、其他类物业13个。如需了解更多详细信息,敬请登录佛山市公共资源交易中心南海分中心(http://www.nanhai.gov.cn/fsnh/wzjyh/ggzjygz/jyxx/)查询。
佛山市南海国有资产流转服务有限公司
2021年3月5日